

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A miniszterelnök tanácskozása a kormány tagjaival.

Kihallgatások Gödöllőn.

Budapest, jun. 15. Bethlen István gróf miniszterelnök, aki tegnap este 10 órakor váratlanul érkezett vissza Budapestre, ma délelőtt vette át hivatalát. A miniszterelnökségen már várta őt Rakovszky Iván belügyminiszter, aki a tárcája körébe eső fontos részletkérdéseket ismertette. A belügyminiszter a miniszterelnökségről átment a kormányzóságra. Horthy Miklós kormányzó azonban Gödöllőn tartózkodik és így negyed óra múlva a belügyminiszter visszament a miniszterelnökségre, ahol akkorra már megjelent Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter is. A tanácskozás a miniszterelnök, a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter között hosszabb ideig tartott, majd megérkezett Vass József népjóléti miniszter is, aki a miniszterelnököt távollétében helyettesítette.

A tanácskozáson egyfelől a miniszterelnök számolt be genfi tárgyalásai

nak eredményéről, másfelől részletesen tájékozódott a belső politikai helyzetről, a Somogyi-Bacsó gyilkosság, valamint a Beniczky-féle vallomás ügyének bizonyalmairól.

Vass József népjóléti miniszter, Rakovszky Iván belügyminiszter és Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter tanácskozása Bethlen István gróf miniszterelnökkel háromnegyed két órakor ért véget.

Budapest, jun. 15. Bethlen István gróf miniszterelnök a parlament holnapi ülésén kizárólag a genfi tanácskozásokról fog beszélni. Belpolitikai kérdésekről nem óhajt nyilatkozni, legfeljebb a napirendi vita során. A miniszterelnök kihallgatása a kormányzónál holnap történik meg. — Nincs kizárva, hogy vele együtt Vass és Rakovszky miniszterek is megjelennek a kihallgatáson a kormányzónál.

Az elszakított reformátusok gyűlése

Gyűlés rendőri kiküldetéssel.

Nagyvárad, jun. 15. A királyhágó melletti református egyházkerület Csaba Adorján elnökletével tartott közgyűlésén Csernyák Béla püspök-helyettes bejelentette, hogy a gyűlésre az engedélyt megkapták ugyan, de a hatósági ellenőrző közeg kiküldetéséhez a román hatóságok ragaszkodtak. Javasolja, hogy az egyházkerület

tiltakozzék a kultuszminiszternél az ellen, hogy az egyház belső ügyeit tárgyaló gyűléseket csak hatósági képviselő jelenlétében lehessen megtartani. A közgyűlés a javaslatot egyhanguan elfogadta. Az egyházkerületi közgyűlés ezután a református egyházat ért különböző sérelmekkel foglalkozott.

A Tudományos Akadémia hódolata a kormányzónak.

Budapest, jun. 15. A Magyar Tudományos Akadémia hétfőn délután tartott közgyűlésén Berzeviczi Albert a következő indítványt terjesztette elő: **Tekintetes Akadémia! Akadémiánk tudóstársaság, amely felette áll a politikának és amelyhez ezért a politikai élet hullámcsapási fel nem érnek. Vannak azonban a közéletnek örvendetes vagy gyászos lélekemelő, vagy visszataszító jelenségei, amelyek mellett mi sem haladhatunk el némán. Az államfő iránti tisztelet ősi magyar erény, amely nincsen politikai pártálláshoz kötve és amely ha díszbe volt a magyarnak, amikor ököljog alapján voltak királyaink, nem hiányozhatik akkor sem, amikor a nemzetnek maga választott feje van, egy olyan férfi személyében, aki ősi erényénél és lángoló hazaszereténél fog-**

va is megérdemli a legnagyobb tiszteletünket. A magyar állam ezidőszertei fejét a kormányzó ur öföméltóságát a legutóbbi időben alacsony és méltatlan támadások érték, amelyekkel szemben a nemzetnek szélesebb rétegeiben megnyilatkozott a felháborodás. Azt hiszem akadémiánk csak hí maradt hagyományaihoz, ha e támadásokkal szemben a kormányzó ur iránti törhetetlen hódoló tiszteletének és hí ragaszkodásának ad kifejezést. Ez az amit indítványozni bátor vagyok és aminek azt hiszem egyhangu határozattá emelését kijelenthetem. Az indítványt az Akadémia és a közönség állva hallgatta végig és a kormányzó életével adott tetszésének kifejezést.

Tisztújító közgyűlés az Ipartestületben.

A szakcsoportok jelöltjei gyűztek.

A debreceni Ipartestület pár héttel ezelőtt történt választását bizonyos szabálytalanságok miatt az iparhatóság megsemmisítette.

Az új választásokat vasárnap délelőtt 11 órakor tartották meg. A választások iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Az iparosok zsúfolásig megtöltötték az Ipartestület dísztermét.

Varjassy Imre elnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnokot, dr. Radó Rezső iparkamarai titkárt, a közgyűlést megnyitotta.

A napirend első tárgya az alapszabályok módosítása volt. Néhány szakaszt az ipartestület kénytelen volt az új törvény rendelkezéseinek megfelelően megváltoztatni. Mielőtt az iparostanoncok után fizetendő díjakra terjesztették elő a javaslatot, amely szerint minden 2 inas egy évdnek számít s utánuk egy aranykorona, további tanoncok után 50 aranyfillér fizetendő. A közgyűlés egynemely tagja valami új adófélélt sejtett a javaslatban s kézzel-lábbal tiltakozott ellene. Bessenyei Gyula alelnök nyújtott felvilágosítást, hogy itt adóról szó sincsen, hanem olyan hozzájárulásról, mely az ipartestület fenntartása érdekében minden iparosnak kötelessége. Erre egy közbeszólás hangzott:

— Bukjon meg az ipartestület! A merész közbeszólót Varjassy elnök erőles fellépése távozásra készítette és felhívta a közgyűlés tagjait, hogy a tanácskozások komolyságát ne zavarják. Végül a tanoncok után fizetendő díjakra a javaslatot elfogadták.

Mielőtt a tisztújításra tértek volna dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsos intézetet a jelenlevőkhöz lelkes beszédet. Egyetértésre buzdította a megjelenteket. Az iparosság nagy célja érdekében tolják félre a személyes ellentéteket. Csak így fog az iparosság boldogulni.

A zúgó éljenzéssel fogadott beszéd után rátértek a tisztújításra. Bár egy pár jelölt ellen kifogást tettek, mégis a többség biztosította a szakcsoportok jelöltjeinek diadalát.

Az új előljároság tagjai lettek: Szendrei Sándor ács, Weszely Antal bádogos, Fityor Ambrus és Kovács József cipész, Fuchs H. Imre borbély, Varga József fényképész, Papp János kiskörműves, Szabó József kerékgyártó, Szántó Zsigmond kártyos, Schneider Mihály sütő, Kovács József és Kiss Lajos timár, Kemény János vendéglős, Túri János és Lindenfeld Ignác mészáros, Soós András és Popola Ferenc szabó, Kósa Lajos kalapos, Szekeres Gyula kéményseprő, Kovács József képe-sített kőműves, Pongrácz Viktor lakatos, Pintér Gusztáv ékszerész, Szombathy Jenő szobafestő, Szabó Imre asztalos, Soós Sándor kocsi-gyártó, Darvas Béla nőiszabó Molnár János kötélverő, Imre János hentes.

Egyhangúlag választották meg a szakosztályok által jelölt pótagozakat is.

Az elnök köszönetet mondott az egész közgyűlés helyeslése mellett dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnoknak az iparosság szeretetéről tanuskodó beszédéért és a közgyűlést 12 óra után berekesztette.

Levente avató és Sport-ünnepély a Nagyerdőn.

Hajdúvármegye ifjúsága Debrecenben.

Gyönyörű szép időben, nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután a DTE nagyerdei sport-telepén Debrecen város és Hajdúvármegye ifjúságának sport-ünnepéje.

A reggeli vonatok egymásután szállította a deli csapatokat. A magyar erő, a falvak ifjúsága közfelfűnést keltett a debrecenieikben. A tisztántul magyar ifjúsága, a magyar erő nyilatkozott meg a fiatal leventékben.

A magyar hatott. A kabai leventék bársony mellénye, lobogós ingúija, árvalányhaja megkapó képet var-

zolt. Mások ismét darutollas debreceni kalapban keltettek feltűnést. Több mint 4000 ifjú jött vasárnap Debrecenbe.

Az ünnepély délelőtt s délután folyt. Délelőtt előmérkőzések, céllőzési gyakorlatok voltak. A tulajdonképeni ünnepély délután kezdődött. Ez ünnepélyen dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, a városi tanácsal, dr. Lindenberger János, Nagy Pál tábórnok és sok egyesület képviselője vett részt.

A szép sorban felállított leventék

ünnepélyét dr. Magoss György polgármester szép beszéde nyitotta meg. Somossy László beszéd kíséretében felhívta a leventéket eskütételre. Ez ünnepélyes események után hozzá fogtak a gyakorlathoz, melyben az egyékiek és szoboszlóiak tűntek leginkább ki.

Délután a honvéd lőtérén megtartott lövészeten a csapatlövészeten első lett Püspökladány, második Egyek, harmadik a debreceni Máv. Levente csapat. Az egyéni lövészeten első Berki József vámospécsi, második Mikó István debreceni iparos és harmadik Csontos Károly püspökladányi leventék lettek.

A délutáni verseny eredménye a következő: 80 m. síkfutás: Zsiha Gyula (máv.) Hajesi József (keresk.) Kósi József (iparos). 100 m. síkfutás: Szilágyi Dezső (máv.) Schner Dávid (iparos). Szabó Gábor (máv.)

Súlydobás (16 éven aluliak): Tóth József, Krausz László, Bernát Béla. (18 éven felüliek): Weisz Soma (keresk.) Mihalkó I. (Balmazújváros). Ecsedi I.

1000 m. síkfutás: Nagy Imre (iparos). Varga I. (égyek). Veres G. (keresk.)

Magasugrás (junior): Parkas G. (Káta), Juhász K. (Balmazújváros). senior: Kántor F. (máv.) Gyökerez (máv.), Tóth I. (máv.)

Díszkos: Péter I., Tóth I., Dras Kovács L. mindhárom máv.

Távirgás: Juhász I. B.-újváros). Juhász K. (B.-újváros). Halász B. (iparos).

A sportünnepély kiváló sikere és az elért nagy eredmények Lépes Győző Debrecen és Hajdúvármegye testnevelési főfelügyelője és Beezner József felügyelő fáradozásának köszönhető.

Pákozdy Sándor alispán záró beszéde után kiosztották a díjakat. Majd Himnusz elnéklése után gyönyörű menetgyakorlat zárta be az ünnepélyt.

Főosztályos a közjegyzői kamara.

Budapest, jun. 15. A budapesti közjegyzői kamara vasárnap ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját díszközgyűlés keretében, amelyen megjelent Horthy Miklós kormányzó is. A kormányt Pesthy Pál igazságügyi miniszter képviselte, aki beszédet is mondott és üdvözölte a jubiláló egyesületet és rámutatott az igazságügyi eljárás egyszerűsítésének sürgető és szükséges voltára.

A kántus hangversenye.

Szombat este 8 órai kezdettel ez évben már a második nagyobb szabású hangversenyt tartotta kollégiumi kántus a főiskola dísztermében.

Előkelő és izléssel összeválogatott műsorát mindvégig nagy lelkesedéssel és mély lelki élvezzettel hallgatta a nagy-számú közönség.

Műsoron szerepeltek a külföldi klasszikus nagy zenészekén kívül Kacsóh Pongrác, Mácsai Sándor és Szigethy Gyula darabjai. A kántus iskolázott művésze szombat m is nagy diadalokat aratott. A hangverseny sikerét nagyban elősegítette a ref. leánygimnázium énekara is. Sikeres szavalataikkal Hegedüs Kálmán 3. é. th. és Nagyvörögy Sándor 1. é. th. hosszú és jól megérdemelt tansot arattak.

A hangverseny, amelynek célja a kántus felsegítése volt, bizonyára mind erkölcsileg mind pedig anyagiilag gyümölcsöző volt s így remélhető, hogy a kántus már a közeljövőben fokozottabb mértékben tűzhet maga elé kulturális célokat.

Hatvanegymillió korona gyűlt össze Debrecenben a hősök sírjának feltakarítására.

A debreceni társadalom áldozatkésztsége.

Megírtuk annak idején, hogy nagy szabású mozgalom indult meg a világháborúban elhunyt, Debrecenben nyugvó hősi halottak sírjának rendbe hozatalára.

A világháború hősi halottainak dicsőemléke megmozdította Debrecen minden társadalmi rétegét és a társadalom szíve szép adományokat juttatott e szent célra.

A népgondozó hivatal debreceni kirendeltsége most számolt el az adományokról. E szerint a múlt év december 14-én lefolytatott első gyűjtés végösszege 38.164.034 koronát tesz ki.

Ebben a református főgimnázium tanulóinak gyűjtése 5.033.500 korona, a főreáliskola tanulóinak gyűjtése 1.562.850 K, a kereskedelmi iskola gyűjtése 5.990.450 K, a ref.

tanítóképző intézet gyűjtése 1.777.950 K, a Dóczy leánynevelő intézet gyűjtése 1.892.350 K, Polári fiú iskola gyűjtése 2.261.718 K. A pénzügyintézetek gyűjtő-ívén 1.050.000 K. A városi népgondozó kirendeltség ívén 10.276.690 korona. Postán érkezett 5.758.300 K, a vármegye községei gyűjtötték 1.309.600 K, Bihar vármegye 1.240.626 korona.

A második gyűjtés május 31-én, a Hősök emléknapján urnákban történt és 23.045.970 koronát tett ki.

A két összeg 61.210.970 korona, melyet pontosan a városi számvevőségi küldött átvizsgálásával át vett a népgondozó hivatal.

Szép összeg. Ebből már meglehet kezdeni a hősök sírjának feltakarítását.

Mérséklék az adóterheket.

Bud János nyilatkozata.

Budapest, június 15. Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a Genfben jóváhagyott költségvetést a pénteki minisztertanács elé terjeszti, hétfőn pedig benyújtja a nemzetgyűlésen. A miniszter nyilatkozata szerint mindenekelőtt a közpénzek

programját állítják össze. Másik fontos feladat pedig, amihez a miniszter hozzáfog, az adók leszállítása. Az adókat az ország teherbírásiának megfelelően kívánják mérsékelni.

Az utókor kegyelete a hősi halottak iránt.

A reáliskola hősi halottainak emléktáblája.

Az állami főreáliskola ez évi történetének mozzanatai közül kiemelkedik a kegyeletnek és az iskolához való ragaszkodásnak az a meghatározó megnyilatkozása, melyet az intézet növendékei az iskola hősi halottainak emlékének adóztak emléktábla elhelyezésével.

A decemberi szülői értekezleten az a kívánság merült fel a szülők részéről, hogy az intézetben érettségi vizsgálatot telt és a harctéren elcsúszott tanítványok emléke táblával örökíttessék meg. A kívánságot tett követte. Rövid idő alatt oly tekinélyes pénzösszeg gyűlt egybe, hogy június 14-én a leleplezési ünnepélyt is megtarthatták.

Az emléktáblát az intézet előcsarnokában helyezték el, hogy amíg az épület fennáll, örökké hirdesse az intézet hősi halottainak önfelelő hazaszeretét. Huszonkét aranybetűs név ragyog a rideg fekete márványon, huszonkét hős szelleme beszél a mindenkorifjúsághoz.

Maga az ünnepély úgy a külső megnyilvánulásában, mint belső tartalmában megkapó, magasztos és meghatározó volt. Megjelent az ünnepélyen az elesettek hozzátartozóin kívül Ferjencsik Ottó altábornagy, az

ifjúság lelkes barátja. Ady Lajos tank. kir. főigazgató, vitéz Nagy Pál tábornok, a vitézi szék parancsnoka, dr. Husz Richárd egyet. tanár, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, S. Szabó József, Högör József, Konez Aurélné, dr. Kardos Albert, Greiner Mihály és Révész Vilmos igazgatók, a középiskolák tanárai és ifjúsági küldötségei, a reáliskolai tanári kar és az egész ifjúság és még igen sokan a szülők közül.

Az ünnepély a tornacsarnokban folyt le. A Nemzeti Híszkegy után dr. Zivuska Jenő a múltat, a jelent és a jövőt átfogó, gondolatokban gazdag beszédet tartott. Laczkó B. kir. erdőmérnök, azisko la volt jeles növendéke könnyeket fakasztó beszédében emlékezett meg volt tanuló-társairól. Balla György VIII. o. t. pedig a jelenlegi tanítványok nevében szólt társaihoz. A felemelő ünnepély után az előkelő és díszes társaság az emléktáblához vonult, ahol az intézet igazgatója: dr. Zalai János szép beszéd kíséretében átvette az emléktáblát az emlékbizottságtól. A beszéd után következett az emléktábla megkoszorúzása. Dr. Horvay Róbert c. igazgató a tanári kar, Ungváry György máv. főfelügyelő a volt

tanulótársak, Balla György a jelenlegi növendékek nevében dr. Kardos Albert, kinek a hősi halottak majdnem mind tanítványai voltak, a maga személyében helyezte el kosezorit, illetőleg csokrot az emlékre. Az összes középfokú fiú és leányiskolák szebbnél-szebb virágokat helyeztek el az emlékre, az érzelmeiket Toth Lenke leánygimn. VII. o. t. tolmácsolta.

A Himnusz elnéklése után a reáliskolai ifjúság elvonult az emléktáblához díszmenetben s ezzel a meghatározó ünnepély véget ért. Az ünnepély az egész hallgatóságra mély benyomást tett. Az emléktáblát a jelenlegi növendékek szülői állították fel.

Gyermek-délután a Csokonai Színházban.

Zsuffolt ház közönsége előtt.

A Simonffy utcai izr. iskola növendékeivel tegnap délután a Csokonai színházban műsoros gyermekdélutánt rendeztek, amelyre minden zezében-zuzában megtelt a színház.

A debreceni színiönök zenekar nyitánya után meglepetést keltett a kis Kohn Duci, aki a hosszú prólógót nemcsak ügyesen és bátran mondta el, hanem közben még koplézt is olyan hatással, hogy a színházba gyűlt hálás közönség sokáig és zatosan tapsolta.

Nagy sikere volt ezután a Király házasodik mesejátéknak, amelyben Lindenfeld Sári biztos fellépésével, Bardács Gyöngyike a nirett táncal, Kohn Duci az énekszámával tűntek fel. Izléses és kedves volt a Hermann Kató és Ibolya vívótáncjátéka sikkes dresszükben apró arcaikkal. Nagy hatása volt a Frank Lici és Aczél Edit táncduettjének. Nemcsak taktus érzékük, de sima táncuk, sziccelésük s plasztikus mozulataikkal tűntek fel s nagy tansot kaptak.

Az Egy éj Firenzében című táncjátékban sznes csoportokban mutatták be a különféle táncokat. Fülöp Panni gördelekenven vezette be verseivel az egyes táncokat, amelyekben Aczél Edi, mint Terpsichore vezetett. Sorra jöttek aztán sznes változatban a nemzeti táncok. — Króh Klárka mint az éj tündére, Frank Lici pedig mint Hainalbir kaptak nagy tansot szép táncukért.

Neulender Anka, Breuer Kató és Szántó Márta az egyiptomi táncot leitték ügyesen. Hermann Kató, Kohn Lúzia, Klein Ella, Breuer Magda az arab táncban, Beregi Evi, Csengeri Klára, Kohn Duci és Hermann Ibolya a kínai táncban arattak tansot. Krausz Bubi sznvol táncal Szabolcs Ella, Krausz Babi, Miklós Evi és Pollák Lili a hollandi táncal arattak nagy tetszést. Izléses volt a Szabolcs Lili és Kaiser Magda rokókkó tánc, hatásos Bodnár Zitta és Szántó Magda magyar tánc. — A modern táncot Csengeri Klára és Frank Tibi mutatták be.

Panaszkodnak a magyar szerek" irre-denta jelenet zárta be a műsoros délutánt Gyula diák híres verseivel. Ebben Gonda Henrik, Sebostyén József, Goldstein Rózi, Irsai Ervin, Magyar Gábor, Sternberg Imre, Nuszbaum László, Sebostyén András, Schwartz Anna, Rosenthal Ernő, Szabolcs Lili, Láng Pál, Kohn Livia és Breuer Kató ügyeskedtek s arattak tansokban gazdag elismerést.

Az előadás, amely a színház megtöltött nagy közönség tetszésével találkozott Ch. Perczel Karola nagy ügyességét, rutiniát és izlését dicsérte. Ő rendezte be, dirigálta, vezette az előadást, tanította be fényes sikerrel a szereplőket s a pálmát a hálás közönség viharos tapsával kapta meg. Ugyszintén Perczel Irma tanítónő, aki a mesejátékok szerzője és Perczel Karola lelkes segítőtársa volt.

A gyermekdélután este hét órai el-tartott s gyönyörködtette a telt ház lelkes közönségét.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAO-UTCA 10. Bikával szemben. Garantiált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

Eredeti amerikai legjobb

manillazsineg, „Cormick“-traktorok, fűkaszálók, acélszénagyűjtők legolcsóbban

Ráhrer Sándornál

DEBRECEN, PIAO-UTCA 43. TELEFON: 9-62. SZ.

Wolff Károly Debrecenben.

A keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor évi rendes közgyűlést a vármegyeháza dísztermében tartja.

Az idén éppen 5 esztendeje annak, hogy megalakult, azért ez a közgyűlés jubiláris lesz s a szokottnál is nagyobb fényvel tartják meg.

Erre a közgyűlésre a Liga központi elnöke dr. Wolff Károly, az európai híri szónok is lejön vezérkarával, melynek soraiban ott lesznek Bernáth István és Biber Gyula alelnökök, Hubert Ottó, dr. Tholt József, Rausch Aladár és Bánó László. A közgyűlésen az ünnepi beszédet dr. Wolff Károly mondja, melyben igen érdekes dolgokat fogunk hallani.

Erre a közgyűlésre a Liga vezetősége szeretettel hívja meg Debrecen keresztény magyarságát.

A törvényhatóságok hódolata a kormányzó előtt.

Budapest, június 15. Június 21-én a vitézzé avatás ünnepség napján a törvényhatóságok óriási tisztelgő felvonulást fognak rendezni a kormányzó előtt. A különböző megyék alispánjai, a vestmegyei alispánt bízták meg azzal, hogy ő rendezze ezt a demonstrációt, amelyet oly nagyszámúvá és díszessé akarnak tenni, amilyent mostanában nem látott a főváros.

Gyújtogató villám.

Vasárnap éjjel a Tégláskert felől piros volt az égája. A tűzoltóságok azt jelentették, hogy az tűz a Tégláskertbe van.

A tűzoltók dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetése alatt ki is vonultak a jelzett irányba. Ekkor tűnt ki, hogy a tűz a Szepesen Jóna János földbírtokos tanyáján volt. Ahol a gyújtó villám egy 15 méteres szalma kazalba csapott és ez rögtön lángra gyúlt. Az oltás lehetetlen volt. Mindössze arra szorítottak, hogy tova ne terjedjen a tűz.

Elhamvadt mintegy 200 mázsa szalma. A kár nagy.

Orosz tisztok a kínai csapatalakulatokban.

Új boxszelzadástól félnek.

Kanton, június 15. A Kanton-csapatok győzelmét arra a tényre vezetik vissza, hogy a katonablieket orosz tisztok vezetik. A folyó kanton felől partján jelenleg 10.000 ember áll. Ismertetőjélük, hogy vörös nyakralvót viselnek. A hadszíntéren jelenleg nyugalom van. Fosztogatás csak kis mértékben történt. A győztesek zéhány fosztogatót agyonlőttek. Attól tartanak, hogy a holszkatonákrak könnyű győzelme után a külföldiek elleni elkeseredés még nagyobb mérvet fog ölteni.

Sanghai, június 15. A helyzet változatlan. A sztrájk még tart. Kezden nemzetközi bizottság érkezett ide és a kínai hatóságokkal karöltve véget igyekeznek vetni a válságnak. Holnapra Pekingben nagy tüntetéseket jeleztek. Franciaország kínai szövetsége és az indo-kínai főkommandószórság intézkedéseket tett, hogy szükség esetén csapatokat küldjenek a határra. A lapok és a nép új boxszelzadástól félnek.

Az éhező hortobágyi jószágokon segíteni kell.

Küldöttség a polgármesternél.

Az idei legeltetési évad borzasztó rossz a Hortobágyi pusztán. Esem volt. A legelő elsült. A jószág napról-napra nyövik. Ez az állapot tovább tart. Első egyenesen elkerüli a pusztát.

A debreceni gazdának más legelője nincs. Fakarás után még még a tarlóra sem verheti, kell valakova elhelyezni.

Másik baj az, hogy a nagy inas miatt a pásztorok nem tartják meg a szabályrendeletet. A nekik kicsővázott résztől átmennek a szomszédos járásra.

Igy egyik gazda birkája a Parajosrál, a szűgulya területén jár. Páncsokznak többen, hogy az ökörsorda földjét és a juh járja.

Ezen súlyos okból kifolyólag a hortobágyi intéző bizottság tagjai közül egy küldöttség kereste fel tegnap délelőtt dr. Magoss György polgármesternél. A küldöttség vezetője Polgáry József előadván a hortobágyi rendetlen és szomorú állapotokat. Kérte a polgármestert, hogy

csináltasson a Hortobágyon ezen kívül az éhező hortobágyi marháknak bocsássa meg a felszabadított erdőket.

Dr. Magoss György polgármester nagyon szívesen fogadta a küldöttséget. Válaszában kijelentette, hogy hajlandó a gazdák súlyos helyzetén segíteni, annak a kivételre nézve kell szakembereket meghallgatni. E célból szerdén délelőtt 10 órára egy értekezletet fog összehívni, ahol az erdőgondnokság képviselőjének, az állategészségügyi kiküldött és több gazda bevonásával tárgyalnak a főlől, hogy vajjon meglehető-e az erdőt nyitni a hortobágyi jószágok.

A város nagy terhet vállal magára — de akkor az összesen segíteni kell. A szükség azt kívánja, hogy az erdő azok marháit előtt is megnyiljanak, a kiknek nincsen kaszállójuk.

A legeltetés körül tapasztalható rendellenességekre vonatkozólag megígérte a polgármester, hogy haladéktalanul rendet csináltat.

Ujdonságok.

Térzene. Csütörtökön délután egy-negyed 6 órától a katonai zenekar a Nagyerdőben az alábbi kiváló műsorral terzenét tart. 1. Marica grófnő operettéből részletek — Kálmán S. 2. Magyar egyveleg ...Pazeller J. 3. Carmen opera... Bizet G. 4. XIII-ik magyar rapszódia... Liszt F. 5. Nótás kapitányból induló... Farkas J.

Előadás a csecsemővédelemről. Poltermann Arthur miniszteri osztálytanácsos folyó hó 21-én vasárnap délelőtt 11—1 óráig nagyszabású előadást tart az Uránia mozgó helyiségében az amerikai anya és csecsemővédelemről. Az anya és csecsemővédelem mérhetetlen jelentősége s az a nagyfentosságú nemzeti érdek, melyet az anya és csecsemővédelem van hivatva szolgálmi teszik érthetővé azt a nagy érdeklődést ami az előadás iránt különösen a csecsemős anyák s az anya és csecsemővédelemmel hivatásszerűen foglalkozók s a társadalom egyéb rétegei körében megnyilvánul. Az előadást a Debreceni Stefánia Szövetség és az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni fiókja rendezi s az előadásban való részvétel — a páholy és páholyülések kivételével — ingyenes.

Nyári mulatság, tűzijáték, mozielőadás és lámponos felvonulással a Nagyerdőn. A Szent Erzsébet nőegylet szegényei fősegélyezésére nyári mulatságot rendez július hó 5-én, vasárnap délután 3 óráig kezdettel a Nagyerdőn, a Polgári lövőde előtt tisztáson, ahol sátorvásárt építenek, lesz lacikonyha, csárda, cukrászda, fonatos sütés, amerikai sorsolás, jószág, gyermekszépségverseny; este tűzi játékok, mozielőadás és táncvigalom zárja be az érdekesnek ígérkező mulatságot. Belépőjegy 5000 korona.

Anvák iskolája. Az anvák és csecsemők védelmére alakult Debreceni Stefánia Szövetség sorozatos előadásait folyó hó 16-án, kedden délután fél 7 órakor folytatja a Miklós u. 23. szám alatti helyiségében. Ez alkalommal dr. Hahn Aladár gyermekorvos adja elő a „csecsemők” egészségét. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. Debreceni Stefánia Szövetség.

Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár. Szív ucca 14.

Elhunyt kőműves mester. Mélységes fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, drága jó apánk, fiam, testvérem, sógorom, nagybátyánk völk és kedves rokonunk id. Nagyházy János kőművesmester áldásos élete 61-ik, második házassága 6-ik évében, rövid, súlyos szenvedés után, 1925. június 15-én, délelőtt fél 11 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1925. június hó 17-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Maróthy György-utca 12-ik számú házművtől, a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben síri nyugalomra helyezni. Végtisztességételőre rokonainkat, barátainkat, az elhunyt pályatársait és jóbarátait fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. június 15. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos neje: özv. Nagyházy Jánosné Kovács Erzsébet. Gyermekai: János és István. Édesanyja: özv. id. Nagyházy Jánosné Balogh Juliánna. Testvére és sógora: Nagyházy Juliánna férjével id. Szilágyi Józseffel. Unokaöccsei és hugai: ifj. Szilágyi József nejjével Erdei Margittal és gyermekük, Harsányi Gyuláné kis leányával. Özv. Balogh Józsefné gyermekeivel, Szilágyi Sándor nejjével Horánszky Margittal és Ferenc. Apósa és anyósa: Horváth István nejjével Szigethy Zsuzsánnával gyermekeivel és unokáival és a többi rokonok nevében is. A temetést Csürke „Kegyelet” temetk. vállal. rendezi Debrecen, Kossuth-utca.

Jön a „Biblia”!
A debreceni Városi Dalegyelet június hó 21-én, azaz vasárnap délután 4 órakor a városháza kistanácstermében LXII-ik évi rendes közgyűlést tartja, a melyre a dalegyelet működő alapító, pártoló és választmányi tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: Elnöki megnyitó. 2. Jegyző könyv hitelesítő kiküldése. 3. Az 1924. évi jelentés tárgyalása. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Szolgálati ki-tüntetések. 6. Esetleges indítványok. 7. Alapszabályszerű tisztújítás.

Amundsen felkutatására elindult az első mentő-expedíció.

A Spitzbergákon, június 15. Szombaton megérkezett az Advent-öbölbe az első mentőexpedíció, amely két repülőgépet hozott magával. Újéltkor kötött ki az expedíció, az éjjeli nap ragyogó fényében. A repülőgépeket azonnal partra vitték. Vasárnap próbarepüléseket végeztek, hogy aztán elinduljanak a Dán szigetek felé.

Felmentették a gyilkossággal vádolt Szabó Sándort.

Gyilkossággal vádoltan állott a debreceni törvényszék előtt Szabó Sándor, aki az orosz fogságban Szent palatinszky a szovjet Cseka törvényszéke kommunistaellenes magatartása miatt halálra ítélte Kotra Gábort és kivégzésében állítólag segített volna Szabó Sándor.

Tegnap egész nap tárgyalták az ügyet. Délelőtt a tanúkihallgatások voltak, délután a perbeszédre került a sor és este hirdette ki a tárgyalásvezető dr. Lakatos Gábor az ítéletet, mely szerint bizonyíték hiányában a vád alól felmentették.

A bíróság az ítélet kihirdetése után szabadlábra helyezte Szabó Sándort, aki boldogan hagyta el az ügyészség fogházát.

Gold Károly hóhér segédei.

Budapest, jun. 15. Az ügyészség elnöke Gold Károly hóhér első segédül Rácz János villamos vasuti gépezet, másodhóhér segédül pedig Balázs Pál ügyészségi napidíjas szolgát nevezte ki, aki este az egyik színháznál díszletező.

Elitették Csernyák századost.

Bécs, június 15. Az esküdt bíróság Csernyák Imre volt századost szoktetés büntette miatt 6 hónapi szigorú fogházra ítélte. A többi vád alól a bíróság Csernyákot felmentette.

Ezután a magyar kormány kérte Csernyák kiszolgáltatását, akit a Tisza gyilkosságban vaslós részvétellel vádolnak. A védő az indítvány ellen foglalt állást, hogy ez a kiszolgáltatási kérelem már elavult.

Megvételre beküldhető, modern 5-6 szobás, tágas udvarral bíró

Házast keresek

a belvárosban, közel a villamos megállóhoz. Esetleg 5 szobás Darabos-utcai házamat ráfizetéssel cserébe adnám.

Fábró Károly, Konyársósti tárda.

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fűtőberendezési vállalkozó
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művész fényképnaplótással együtt
100 ezer korona.
TAKÁOS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

A cserkészélet hírei.

Életmentő cserkészek kitüntetése.

A cserkész életmentők száma egyre gyarapodik, egymásután olvasunk fiatal cserkészfiúkról kik életük kockázatásával emberéletet mentettek meg a biztos halálból.

A magyar cserkészmozgalom első életmentő cserkészei mellére akasztja most az életmentő kitüntetést, a „Jó munkáért” feliratu egyszerű cserkészliliomot. Ez egyetlen cserkészkitüntetést, melynek a főcserkész az adományozója, jelenleg a következő cserkészek kapták meg díszoklevél kíséretében:

Bánó Imre cserkész, aki az 1922-es újpesti árvíz alkalmával egy omladozó ház padlóján feleltett csecsemőt biztonságba hozott.

Csorba Ernő cserkész, aki az 1922-es újpesti árvíz mentőmunkálatait eredményesen és önfeláldozóan vezette.

Kerek István cserkész, aki Dunavésén egy nap alatt három fuldoklót mentett meg a biztos vízbefúlástól.

Könczev Gyula segédtiszt, aki a tatari tó jegébe beszakadt két diáktársát kimentette.

Sik Sándor dr. cserkész, aki egy szentendrei tüzvész alkalmával élete kockázatával emberéletet megmentett.

Szabó István rajvezető, aki Újpesten egy megvadult ló megfékezésével nagy szerencsétlenséget hártott el.

Zahumeczky László segédtiszt, aki az 1922-es újpesti árvíz alkalmával egy már a bőgésben úszó csecsemőt kimentett.

Waginger Mihály segédtiszt, aki a bodaiki tóból egy már fuldokló leányt uszva kimentett.

A Nemzeti Múzeum felhívása a cserkészekhez. A Nemzeti Múzeum, ismerve a cserkészek áldozatkészségét, amellyel már eddig is sokszor állottak eredményesen a tudomány szolgálatába a különböző tudományos ásatásaink alkalmával, a következő felhívást intézi a táborba induló cserkészfiúkhöz: „Cserkészek! A Magyar Nemzeti Múzeum feladata az ország faunájának, ősszevgyűjtésének, a táborozásaitok idején hathatósan támogatni a Múzeumot a célja elérésében. Ez időszakra főleg lepkékre van szükségünk. Kérünk benneteket, segítsétek a gyűjtésben, melyre névben minden felvilágosítással ellát benneteket a Magyar Nemzeti Múzeum állattára.”

Nemzetközi cserkészszarandoklat Rómába. Szeptember első hetében Róma a cserkészeké lesz. Az olasz cserkész szövetség urvanis nemzetközi cserkészszarandoklatot rendez s e sarandoklatra meghívta a világ összes katolikus cserkészeit. A cserkészszarandoklat szeptember 3-ától 8-ig tart. A résztvevők ez idő alatt meglátogatják Róma és környékének nevezetességeit. A pápa külön kihallgatáson fogja fogadni a mindenünnen össze szerelt cserkészeket. Az olasz kormány erre az időre külön kedvezményeket léptet életbe a cserkészek számára. Bár a magyar cserkészek már eddig is több csoportban kevesiek fel Rómát, ezen a nagy cserkészszarandoklaton is képviselve lesznek jelentős kontingenssel. E sarandoklatra jelentkezéseket a Cserkész Szövetség külügyi hivatala fogad el.

Biciklin Ausztria körül. Érdekes utra indul el a napokban két vállalkozó szellemű cserkészfőnök: Márkus Imre és Sticheltnér Károly, a 7. számú csapat két 19 éves öregcserkésze. Biciklin körül akariák utazni Ausztriát, hogy csapatuknak jó táborhelyet keressenek. A két cserkész kb. 1600 kilométer utat fog megtenni s egy hónap múlva érkeznek vissza a fővároshoz.

A rádió a cserkészet szolgálatában. Az amerikai Rádió Egyesület egyik vezető embere révén érdekes eszme került a felszínre, az t. i. hogy a cserkészek a központi leadóállomások utján értesüljenek a különböző aktuális cserkészhírekről. Ezzelre Newyork város területén próbálták ezt meg, hol 23000 cserkész van közöttük nagyszámú rádióamatőr. Amennyiben a kísérlet beválik, a nagy nemzetközi leadóállomásokról rendszeresen továbbítani fognak cserkész tárgyú felolvasásokat, híreket és beszédeket Baden-Povell és a cserkészet más kiváló vezető embereinek előadásában.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardóczy Dezso gyógyszer-társaságnál.

Nagy tűz Gyöngyösön.

Husz ház leégett a kár két milliárd.

Gyöngyös, jun. 16. Gyöngyösön délután 3 óra tájban a Csendőr-közben kigyulladt egy zsindeyes tetejű ház. A nagy szél miatt 16-17 ház kapott lángot. Ahol a régebbi tűz ütött ki 1917-ben azt a részt most nem sújtotta a tüzvész. A mostani tüzvész helyén még rendezetlenek voltak a viszonyok és a házak majdnem kivétel nélkül zsindeyes, vagy zsutfedélűek voltak. **A gyöngyösi tűzoltóság** dr. Erlich Mihály parancsnok vezetésével azonnal kivonult a helyszínére és két óra alatt sikerült a tüzet lokalizálni. Az önkéntes tűzoltó testületen kívül egy cserkész csapat is részt vett az oltási munkánál. A katonaság a zászlóalj parancsnok vezetésével készenlétben volt és kirendelték a

helybeli csendőrszakszolgálatot is. A tűz oltóság munkája annál is inkább dicsegetésre méltó, mert a tűz kitörése idején óriási szélvihar dühöngött. A városban a tüzvész folyamán összesen körülbelül 20 ház égett le. A kár körülbelül két milliárd korona. Délután fél 6 órára a készenlét már bevonult.

A tüzesettel kapcsolatban megállapították, hogy a gyöngyösi tűzoltóság szerelvénye nem volt teljesen kielégíthető. A tömlők szakadozottak voltak, miután a városi képviselőtestület az önkéntes tűzoltó testület költségeire a körülbelül három héttel ezelőtt tartott közgyűlésén a kívánt pénzösszeget csak részben szavazta meg.

Súlyos szerencsétlenség az autóversenyen.

Balatonföldvár, jun. 15. Az autóverseny során Acsa és Bicska közötti országutakon ma reggel súlyos szerencsétlenség történt. Laykaut Gábor a 19-es számú motorkerékpár vezetője, aki elött az elrohant autó nagy port vert fel, a porfelhőben nekiment egy utszéli fának. Ugy Laykaut, mint szerelője súlyos sérüléseket szenvedett. A sebesülteket autón bevitték

Acsa községbe, ahol az orvos megállapította, hogy Laykaut balhalántékán igen súlyos sérülést szenvedett és a bal keulesontja is eltört. A szerelőt nem tudták kihallgatni, mert nem tért eszméletére. Laykaut elmondta a szerencsétlenség lefolyását és aztán ő is elvesztette eszméletét.

Cserkészek gondozzák a hősök temetőjét Békéscsabán. A békéscsabai népielői hivatalnak a hősök temetőjét gondozó bizottsága felkereste a helvi cserkészesaratók vezetőit, hogy a hősök temetőjének gondozásában részt vegyenek. A cserkészfiúk ezt a munkát a legnagyobb félszeggel és örömmel el is vállalták s a cserkészsörök a jó idő beállta óta nagy buzgalommal végzik kezeletes munkájukat.

A nyugatmagyarországi cserkészerület disziplínványa. A Nyugatmagyarországi Cserkész Szövetség midőn a magyar cserkészet egysége érdekében lemondott autonómiajéről és a Magyar Cserkész Szövetség III. kerületé lett, azok munkáinak elismerésére akik a nyugatmagyarországi cserkészmozgalom megalapítása és továbbfejlődéséért körülmaradó érdemeket szereztek, disziplínványt adományozott. Harmadik évjévi került kiadásra olyan kikötéssel, hogy a disziplínványt a kitüntetett elhunytával visszajár a kerületre, mint a Nyugatmagyarországi Cserkész Szövetség jogutódjára, amelyet azután tovább adományozhat. A disziplínvány adományozást illetően az alábbi levél 3. és 4. fejezete foglalkozik, mely szerint az adományozás joga a kerület intézőbizottságát illeti meg. A pünkösdi nagy jubileumi ünnepségek alatt több disziplínvány került adományozásra, melyet a cserkészmozgalom terén nagy érdemeket szerzett férfiak kaptak. A disziplínványról a kerület most díszes emlékbünet adott ki.

Műhelvekkel és könyvekkel látják el a cserkészesaratókat. A Cserkész Nagytanács pedagógiai szakosztálya a napokban a cserkészmozgalom szempontjából országos jelentőségű ülést tartott. Az ülésen Marcell Mihály dr. budapesti Szent Imre kollégium igazgatója elnökelt. Jelen voltak Teleki Pál főbíró, főcserkész Mikes János gróf katolikus, Ravasz László dr. református, Raffai Sándor dr. evangélikus püspökök, Mészáros János érseki helynök, Krivvald Ottó, sik Sándor és számos kiváló pedagógus, mint a szakosport tagjai. Az ülésen a cserkészmozgalom egyik égető problémáját, a cserkészesaratóknak könyvekkel és műhelvekkel való ellátását vették dűlőre, amennyiben a tanonc csapatoknak jó könyvekkel az iskolai csapatoknak pedig felszerelési határozták el ebben az ügyben körkérdezt intéztek az ország összes cserkészesaratóihoz.

Siketnómák mint cserkészek. A váci Országos Siketnéma Intézet igazgatója egy érdekes és minden tekintetben helyszelhető tervet igyekszik most megvalósítani, szervezni akar az intézetben lévő siketnéma fiúkból egy cserkészesaratót. E szándékát már a Cserkész Szövetség is jóváhagyta s így ez lesz az első cserkészesarató, mely siketnéma, de ön olv lelkes és derek fiúkból áll, mint a többiek.

Mit hirdot ma az ingóságkőzvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az advarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-00.

Részletfizetésre is adunk mindentéle árut Az Underwood-írógépek Debreczenben kizárólag itt rendelhetők meg, részletfizetésre is.

Ném csak Debreczen, hanem a vidék egész közönsége ismeri már az Ingóságkőzvetítőt. Tudja nagyon jól, hogy itt egy helyben beszerezhet mindent és pedig a legolcsóbb árakon.

Páratlan alkalmi vételék: teljes horbélvyműhelyberendezés, 3x4 m. gyöngyörű szivnya ebédizőszőnyeg, bádortűző koromai csill, teljes fűszerüzletberendezés, hat darab ebédizőszék, antik vitrinek, komótok, porcellánok, egy lóra való fűszeres, egy nagyobb komplett ablakok színtitkákkal, prics és igazsvernerek, egy elő való gyapjú szőnyvek, könyvtárak részére könyvek, nagyon szép virágesezőpartók, fényképezőgépek, tenniszrakettek, ebédiző és hálóba való villanyfűsítők, petróleum lámpák, kerti virág kosarak, cimbalnok, gitárok, Hegedűk és mindentéle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: nagyon szép gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, aprónyv ágyneműket, kerli függő kosarakat, összecusukható vaságyakat, mindentéle székeket, ebédiző-konyhákat, szabászatokat, cukrászdákat, kávéházakba való márványlapos asztalokat, egész és félhálókat, egyes bútorárabokat, diványokat, gramofonokat, művészi festményeket, szantikeneket, férfi és női ruhákat, férfi ruhászeteket, függőnyöket, futószőnyveket, manzorkákat, Sanitas szobagőzfűrdőket, gyermekjátékokat, stélzárakat, tükröket, órákat, mosdókat, Schöber-ágyakat és mindentéle ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat, szaketteket, télikabátokat, varrógépeket, rézgyvakat, hencsereket, előszobafalakat, íróasztalokat, szőnyveket, könyvszekrényeket, magános bútorárabokat, egész hálókat, ebédizőket, uriszobákat és mindentéle ingóságokat.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkőzvetítőbe! Mindent egy helyben beszerezhet és milliókat spórolhat meg. Ha itt vásárol!

V. H. 293—1925. sz.

Árverési hirdotmény

A debreceni kir. járásbírósnak 1925 Pk. II. 8468 sz. végzése folytán Oxigén tartály vagy 1.100.000 K tőke, ennek megüelt kamatai, 1.649.000 K eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Magyar Oxigén Értekesítő Szövetkezet javára 1925 évi június hó 20. napján, d. e. 9 órakor Debreczenben, Szepességi ucca 20. sz. háznál 17.500.000 koronára becsült ingók, u. m.: gépek stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alul is eladatnak.
Debrecen, 1925. május 29.

Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

Építkezéshez
sin bármilyen kapható
méretben kapható
Ocska vasat és rézet a Steiner legmagasabb árban vesz
Éstvős-ucca 110. Telefon: 6—80.

NAGYIMRE
KOCSIÁRTÓ
PESTI-UGCA 7.
(KISALLOMASNÁL)

VÁLAL: mindentéle kocsik és autók teljesen ujonnan való készítését és javítását. Kocsi alkatrészek, kész uj kocsik raktáron.

Hatalmas forgalmu helyen, szép üz-
lichelyiséggel

**Eladó szép nagy sarok ház a Pé-
terfia és Rákóczi-utcák szájában!**

**Maróthy György-utca 9. sz. Könyök
utca 11. (A Maróthy György-utca a Rá-
kóczi-utcából nyílik be a Rákóczi-ut-
ca 43. számú ház mellett, közvetlen
folytatása az Egymalom-utcának.)
2 épület, mindkettő alapincézett,
téglaából építve, cseréppel fedve, telje-
sen ujonnan átrenoválva, kitűnő kar-
tan!**

A sarok épületben van a lakáson
kívül 2 üzlet, melyből az egyik rö-
gön átvehető és miután igen forgal-
mas hely, bármilyen üzlet céljára al-
kalmos.

A Könyök-utca 11. számú házban
van egy felső lakás és alsó pincela-
kások, szép világos, padlós, stukatúr-
os szobákkal, minden szoba utcai!
Villany, víz csatorna, bevezetve. Le-
teglázott, befásított kis udvar.

**Kitűnő karban levő bájos két kis
házi Gyönyörű helyen! Ütődik a
Rákóczi-utcahoz és kilenccedik ház
a Péterfiához! Érdemes a meg-
tekintésre!**

Igen kedvező fizetési feltételek!
Tulajdonosa e két háznak a Nagy La-
jos Ingatlanforgalmi Iroda és ezen
házak után a vevőnek semmiféle juta-
lékot sem kell fizetnie, sőt még a te-
lekkönyvi átirás is díjtalan.

CSÉPLÉSRE

BENZINT PETRÓLEUMOT OLAJAT

előnyös árban, kedvező feltételek-
kel szállít **debreczeni telepéről:**
Magyar Fantó Művek Rt.

Kirándoltság. (ezelőtt Mayer és
Moller olaj, gépkocsi és vegy-
ipari gyár r.-t.) — Városi iroda:
Piac-utca 42. sz. Telefon: 7-77,
7-78, 10-99. Főnök: **Hoffer Sándor,**

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl-
demről és igámmal köbméter-
számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvar-
szállítást is jutányos áron vállalok.
Megrendelni lehet: **Sámson-utca 8.
Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Apró hirdetések.

Levelezés.

Növéréknek
jelizére levél van a ki-
adóban. 7298

Férfihezmenne
jó nevelésű leány olv biz-
tos megelhető, esetleg
özvegy emberhez, aki bor-
dog családi életre vágyik.
Csak teljes című és kom-
oly levelekre válaszolok.
"Jó szív" jelizére a kiadó-
ba. 7281

Házasság
nincs kizárva jelizére levél
van a kiadóhivatalban.
7767

Diskrét
elizére levél van Jó ba-
ráttól. 7755

Ajánlat.

Egy pár
cípő feleles feltalpaló
Férfi 100.000. női 90.000.
Fábián. Rákóczi 71. 6251

Nem fog ön
csalódni, mert csak (iz-
szerkerona előleg szükséges
és a következő olesó
áron, esőrendű boxból és
anyagból készítem:
Férfi egész 200.000
Női fél 180.000
Fábián. Rákóczi-utca 71.
Eötvös utca sarok. 6248

Egy pár
cípő talpalás Férfi 30.000
Női 25.000. Fábián. Rá-
kóczi 71. 5250

Gazdálkodók!
egy pár férfi box csizma
mérték után 400 ezer ko-
rona. Fábián. Rákóczi u.
71. szám. Eötvös utca sa-
rok. 7154

Bádog hordók
amelyekben festék volt.
öt (tíz és 50 literes nagy-
ságban olesón kaphatók.
Cím a kiadóhivatalban.

Bánk
106. tanva 26. hold ha-
szonbérbe vagy felébe
azonnal kiadó. 7343

Feszmerőket.
delszervitőket gvárt. ja-
vit. Bosch mágnesek ösz-
szes tartozékai gvári ár-
ban beszerezhetők. Föld-
vári Debreceni Első Elek-
trotechnikai gvárában —
Széchenyi utca 55. sz.
Telefon 168. sz. 7

Üiságnapiros
különként amig a kész-
let tart. kapható a kiadó
hivatalban. Kossuth utca
3. szám. I. emelet. x

Szerény
igényű egyszerű közén-
koru magános nő kis csa-
ládnl igazi otthonra ta-
lál. Tócskert. István ut
15. szám. 7336

Poloskairtást
lakások vizsgálatát fele-
lősséggel vállalom. Po-
loskaszer kapható Kos-
suth utca 47. szám. Ná-
pássy. 7737

Lakás
kiadó átadó egy és két
szobás, három és négy
szobás, van egy két zo-
bás, ennél lelénsi díjat
sem kell fizetni. Patakj.
Csapó utca 19. kereszt-
épület. 7779

Pénz!
Pénzkölcsön ingatlanra
olesó évi törlesztéses ka-
matut is közvetit irodám
Patakj Csapó utca 19.
keresztépület. 7778

Bütorozott
szoba kollégium mellett
garzonnak azonnalra ki-
adó. Hűvelves 6. 7777

Két
fiatal ember kvártét kap
Pacarta utca 17. 7733

Családtagként
elmenne idősebb házas-
párhoz vagy kisebb csa-
ládhoz jó nevelésű árva
leány esetleg örökbe is.
helyben vagy vidékre.
"megkérés" "Arva" jel-
izére a kiadóba. 7770

Magános
férfinak háztartás veze-
tését vállalom. Megkere-
sést Kuruc utca 39. 7759

Fiatal
iskolázott nő nép írással
bárhöl alkalmazást elfo-
gad esetleg üzletben is
úgyes és jártas. Kuruc
utca 39. 7760

Felős tehenet
boriával eltartom tei-
kaszniat teieben. Lege-
lőre marhákat vállalok.
Kinizsi utca 38 sz. 7756

Kereslet.

Aranvat.
ezüstöt, brillinsat és ha-
mis fogat veszünk Sta-
szik és Blattner. Cspó
12 7181

Aranvat.
ezüstöt, brillinsat, ha-
misfogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám. I. em. 1

Kovácssegéd
felvétetik Kishegyesi ut
18-20. 7280

Mezbizható
jól számoló figyelmes,
kemény nő vagy férfi
nézárthoz felvétetik. —
Albret Belvárosi étterem
7782

Varródámba
tanuló leányt rövid ta-
nultató időre felveszek —
Péterfia 52. özv. Fekete-
né. 7781

1-3 holdig
jó alias földet lakással
bérbe vagy felesbe több
évre kertészetre azonnalt
elfoglalásra keresek. Cím
**Méliusz-tér 15. szám. De-
zón-l. 7370**

Leányok
felvétetnek Csapó utca
21. érdeklődés az üz-
letben. 7772

Egy
cipészegéd felvétetik. —
Nyomatató utca 2. 7775

Ügyes
fiu tanulónak felvétetik
fizetéssel Springer József
könyv papir. irócaik-
kek és fényképezési szak-
ületébe. 7771

Varró
leány géppel állandó fi-
nom férfi fehérnemű var-
rára azonnalt felvétetik.
Csillag utca 112. 7770

Gőzhengerek
furását felelősséggel vállalo-
m és jutányosan, vi-
dékre azonnalt kimegyek.
Almás Erzsébet utca 65
7769

Cséplésre
vizsgázott géplakatoa fü-
lőt keresek. Almási. Er-
zsébet utca 65. 7768

Elveszett
sötétszürke kandar
macska, aki Kút utca 6
szám alá vissza viszi —
vagy nyomára vezet, ma-
gas jutalomban részesül.
7758

Cipészegéd
felvétetik. Szabó Kálmán
utca 6. Kovács Sándor.
7757

Ügyes
Molnársegédet, ki hatjá-
ratú, sikszitás vámmal-
mot önállóan kezelni tud
azonnali belépésre kere-
sek. Fizetés egyesvezés
szerint, esteleg percentre
is. Személyesen jelentke-
zők előnyben. Henger-
malom Nvir Lugos. Ál-
más Nvir Mihálydi. 7263

Ügynökök
100 ezer kancióval jó fi-
zetésű felvétetnek. Cím
kiadóban. 7764

Elvesztettem
fekete relikalomzet 15-én
reggel felétkor. 720.000
koronával s 3 drb kulcs-
csat. Az állomástól a Si-
monffy utcai 18. számú
vassátorig. Megtaláló —
kellő jutalomban része-
sül, ha Homokkert utca
111. vagy a fentebb jel-
zett vassátorba beadja.
7761

Termelők!
Mindenféle gyümölcsöt
friss főzeléket, vesznki,
kisebb-nagyobb mennyi-
ségben. Cspó 21. pincé-
ben. 7766

Napszámosok
felvétetnek lakati s mu-
helybe Hadházi-út 13
7756

Eladás.

Féderes ui kocsi
többféle kivitelben leg-
olesőbb árban eladó —
Nagy Gvula kocsigyártó
Erzsébet ut 17. 7747

Eladó
családi ház a vágóhid
közvetlen közelében. há-
rom szobás, szerénykál-
vás modern lakás, bekol-
tözéssel, hűtővel 60 ser-
tásra, teljes berendezé-
ssel, istállóval, gyümölcs-
össsel egyvászázevenmillió
ért. Máté iroda. Szé-
chenyi utca 55. 7272

Eladó
a Wolaffka telepen 3 hold
kaszáló. Ertekezni Nyom-
tató utca 12. 7383

Eladó
2 lóra való kocsiszerszám
20-30 literes tejes bádog
Ertekezni Nyomatató utca
12. szám. 7382

Eladó
egy vasroló, ávegaitó-
val és egy 7-es eke tali-
pával. Cím Sámsoni-út
10 szám. 7

Egy
gyermek vasgép eladó. —
Arany János l. 7776

Családi ház
Eötvös utca elején négy
szobás lakással 2 szoba
azonnali beköltözésre. —
árnyas és virágos udvar-
ral kedvező fizetési fel-
tétel mellett eladó. —
Dezso László irodája —
Méliusz-tér 15. 7775

Érdemes
vadászati eladó. Csapó
utca 10. az udvarban. 7

Férfihez
Jegkitűnőbb állapotban
eladó. Csapó utca 10. az
udvarban. 8

Eladó
a Turul-féle vendéglő
Vámospécsi ut jobb ol-
dalan. Márton Kálmán-u
3 vagy haszonbérbe. —
vagy kimérésre kiadó. 7774

Mészárosnak
alkalmas pult és állvá-
nyos rézmérleg eladó. —
Haiduhadház 1365. 7763

Házhelyek
eladók kitűnő helye-
kedvező fizetési felveto-
lekkel. Luther utca 18.
7754

Eladó
egy szoba, konyha 600
négyzetes földdel. Ára
18 millió. Ertekezni —
Csönka utca 5. 7726

Maszniát
bütorok és háztartási fel-
szerelések kitűnő álla-
potban eladók. Ertekezni
lehet Szakolvi Sándor-
váak Szakolvyban. Meze-
kinthetők Mándy ura-
dalmi igazgatónál. Nvir-
bátorban. 7762

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon ba-
tiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton,
voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza
Osapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVÁ“ arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök, kölni vizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők
stb. legolesőbban szerezhetők be
Korzó droguerriában, Piac-u. 42.

FIGYELEM!

Értesitem a nagyérdemű műtermemet ismét megnyitottam,
közönséget, hogy ahol sengerahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhang-
szerek pontos rendbehazását vállalom jutányos árban. Hosszu songo-
rából rövidet csinállok. — Meghívásra háshoz megyek.
Tisztelettel: **Tonté László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Jó butor — olcsó áron

A „Debreceni Faipar R.-T.“ butorgyára **Király-utca 4. sz. a.**
városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár kitűnő minőségben készített
háló, ebédlő, irodai és konyha
berendezéseit a **legolesőbb árban** bocsátja a n. é. vevőközönség
rendelkezésére.
Vállal mindennemű lakberendezést megrendelésre is a gyár vagy a megrendelő
tervei szerint. **Előnyös fizetési feltételek!**

Gyógykezelt
és kerekasztali
Dobozok,
minden változatba készítek
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötész
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN.
FÜVÉSZKERT-U. 6.

KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beltrézés 9 órától 1 óráig, 4. s. 3-5-ig.